

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. — Martes 20 de Julio de 1.926.

Número 21.885



Primer aniversario del señor

## DON ULPIANO GARCIA BLANES, Ex-Diputado a Cortes,

QUE FALLECIÓ EN MADRID EL 21 DE JULIO DE 1925, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS  
AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 21 del corriente en el Sagrado Corazón, siendo la mayor a las 10 y media (hora oficial), en el Real Convento de las Claras, en las iglesias parroquiales de Santiago y San Sebastián, en la iglesia parroquial de Nijar, en el Sagrario, de Málaga, en Cercedilla y en Madrid, en la iglesia del Cristo de la Salud todos los días 21, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su afligida hermana doña Margarita; sobrinos doña Margarita, don Esteban y doña María Gimenez Garcia y demás sobrinos; hermanos políticos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos la asistencia a cualquiera de estos actos religiosos.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

serlo y que nosotros tuviésemos un gran honor en ello.

GRANDES DAÑOS

## Ola de fuego

Nunca mejor empleadas las frases que venimos estampando todos los años cuando el calor aprieta. Una ola de fuego fué realmente lo que tuvimos el pasado domingo, pero tan fuerte como nunca la conocimos, hasta el extremo de haber hecho un daño formidable en nuestra riqueza uvera.

El viento ardía y la temperatura era tan elevada, que a la sombra llegó a marcar el termómetro 42 grados y al sol 47,4. El aire quemaba, hasta el extremo, que comprobamos murieron en sus nidos completamente asfixiados los pequeños pajarillos.

absolutamente todas las ciudades costefias, embelleciendo en primer término aquellos parajes linderos con el mar. El ejemplo de Almería de dejar dichos lugares en el más completo abandono, sin urbanización de ninguna clase, es un hecho insólito, desconocido por completo. Fué por eso por lo que tanto amor y empeño pusimos nosotros en la transformación del Malecón en el Parque que hoy tenemos, y que ha variado por entero el aspecto de villorrio que ofrecía el paraje comprendido entre la Rambla de la Chanca y la Comandancia de Marina. Más, apesar de este ejemplo bien palpable, todos cuantos almerienses han ocupado los sillones municipales, lejos de seguirlo y agradecer la parte no encomendada a la Junta de Obras del Puerto, se han encogido de hombros y no han procurado seguir la urbanización siquiera hasta el Zapillo.

Pero hagamos hoy alto en estas consideraciones, para proseguir en otros números ocupándonos de estos asuntos, que hoy solo queremos llamar la atención sobre el artículo de referencia y dar las gracias a su autor, que, sin ser almeriense, merecía

es la enorme pérdida que ha sufrido nuestra producción uvera. Los racimos han sido escaldados, y esta quemazón, que muy rara vez se presenta en los viñedos, ha atacado no solo al grano sino a muchos raspajos. Las pérdidas son, como decimos, tan enormes, que bien puede decirse que queda la escasa cosecha que este año teníamos, reducida a la más mínima expresión. Hasta los pámpanos sufrieron la quemazón y como yesca se deshacían entre los dedos, como si hubiesen estado expuestos a la lumbre.

Hemos dicho, que el viento abrasador que el domingo causó tan enormes perjuicios, no lo hubo ningún otro año, y buena prueba de ello es, que nunca hizo el calor los estragos en los parrales que ahora se han tenido.

Según los informes adquiridos, la ola de fuego ha causado enorme daño en los parrales enclavados en todo el río, hasta en los de Almería, calculándose que las pérdidas pasan del 50 por 100 de la cosecha que quedaba.

Tras las enormes pérdidas que han sufrido muchos agricultores con la cosecha de patatas y frutas, ahora viene esta última, la más grande, que por fuerza tiene que repercutir en toda la provincia.

Nuestra Cámara Oficial Uvera va a hacer muy sencillo este año su cometido. No, no existirá abarrotamiento ni en los muelles nuestros ni en los mercados extranjeros. Es tan grande esta nueva calamidad, que no tenemos palabras para lamentarla.

Número de ocho páginas

## Digno de loa

Si nuestros lectores han fijado su atención, y mucho más nuestros ediles, en el brillante artículo que anteayer publicamos, habrán visto con gran clarividencia que los extremos que en él se tocan son los ideales que debemos sustentar y tratar de llevar a la práctica sin demora alguna, si es que queremos, si es que deseamos que Almería prospere y adelante y ocupe el lugar que hace tiempo debió conquistar entre las capitales españolas.

Son casi todos los extremos apuntados por ese amigo nuestro, que sin ser almeriense ve con clarividencia lo que debe hacerse por el engrandecimiento de nuestra ciudad, parte del programa que venimos sustentando desde hace mucho tiempo en estas columnas, sin que hasta la fecha hallamos logrado que las diversas iniciativas almerienses se aviven y procuren, dando señales de amor al terruño, sustentando con tesón ese programa regenerador que había de variar por completo no solo la visualidad de nuestro pueblo, si no también su

prosperidad y engrandecimiento. ¡Cuánto, pero cuánto hay que agradecer a ese amigo, que tan poco tiempo lleva entre nosotros, que aún no ha arraigado con grandes afectos en nuestra tierra, el que ponga la atención en estos intereses, contrastando ese cariño con el poco que algunos almerienses sienten!

Nos recomienda en su artículo que seamos el paladín de tan necesario programa. Lo venimos siendo, y continuaremos no solo porque es un deber voluntario en nuestra pluma, el defender a la tierra, como siempre lo hemos hecho, sino que su ejemplo, si nó sintiéramos esos impulsos patrióticos, servirían seguramente para alentarnos y no cejar en nuestro empeño, que constancia, aparte de otras cualidades, nos sobran para proseguir la campaña emprendida.

¿Por qué huir del mar? Cuánta razón tiene para que esa falta de los almerienses le haya extrañado. No, no es en modo alguno comprensible cómo hayamos hecho lo contrario de lo que hicieron todas,

no solo la visualidad de nuestro pueblo, si no también su

## DESDE ADRA

## Acto simpático

Aprovechando ser día de la Patrona de los Marineros, nuestra señora del Carmen, en la admirable terraza del Casino Abderitano, cedido galantemente por su Presidente don Ramón Paredes, se ha celebrado el hermoso acto de imponer la medalla de salvamento de naufragos, al carabinero de la Armada don Luis Abarca Hernández y concesión de donativos al mismo y al celador del puerto don Francisco Falcon, marinero Francisco Romero Ortega, carabinero Antonio Jardo Molina, Guardia civil José Fernández Luque, práctico del Puerto don Antonio López Antequera, peón caminero Manuel Jódar y paisanos Antonio López Lloret, Antonio Gomez, Antonio Sanchez y Carlos Orbera, como premio a la abnegación y heroísmo de todos ellos, que con riesgo de sus vidas, salvaron la tripulación del vapor «Sail 3», que encalló en esta playa el día 12 de Febrero último, a causa de un horrible temporal.

A tan simpático acto, presidió por el señor Ayudante de marina de este puerto don Ginés Díaz Vivancos y por el señor Capitán de carabineros don Rafael Martínez Sansón, con presencia de las demás autoridades locales y corresponsales de la prensa de la capital, asistió una numerosa y distinguida concurrencia y un ramillete de hermosas señoritas que embellecían aquel cuadro plétreo de luz y armonía.

Formada la fuerza de carabineros libre de servicio, Guardia civil y los premiados, el señor Ayudante de marina ordenó se diese lectura por el señor Falcon al oficio del señor presidente del Consejo Supremo de la sociedad de Salvamento de naufragos, y después de breves y elocuentes palabras, procedió a la imposición de la medalla al carabinero señor Albarra cin y al reparto de los donativos entre los agraciados. Volvió a dirigir la palabra a los numerosos concurrentes, dándoles gracias por haber prestado solemnidad al acto con su asistencia, y en breve y sentido párrafo les requirió para que en todo momento aúnen sus fuerzas y cariño para acudir en ayuda de los que como entonces, se encuentren en peligro de perder vidas y haciendas.

A ruegos del señor Díaz Vivancos, nuestro párroco don Luis E. Lopez y Gascon el padre Luis como cariñosamente le llamamos todos improvisó un elocuente discurso, haciendo resaltar la importancia del acto de heroísmo realizados por estos hombres abnegados, y en párrafos vibrantes llevó a nuestro corazón una emoción intensa y a la exacta concepción de la caridad y del sacrificio por el bien de nuestros semejantes, diciendo que así como Jesucristo ofreció su vida por la salvación de aquella corrompida sociedad del imperio romano, así a éstos honrados y heroicos hombres les ha servido de estímulo aquel ejemplo, sin otra recompensa que la

intima satisfacción del deber cumplido, y expusieron sus vidas para salvarlas de los que se encontraban en inminente peligro de ser arrastrados por las olas que enfurecidas barrian la cubierta del «Sail 3».

El padre Luis fué felicísimo por su admirable improvisación y terminó el acto, que deja en todos perenne y gratisimo recuerdo.

EL CORRESPONSAL

Adra 17, 7, 1926.

## NECROLOGIA

En Fñana, donde se hallaba accidentalmente en busca de reposición a su delicada salud, falleció el pasado domingo la distinguida señora doña Georgina López, esposa de nuestro estimado amigo el médico oculista don Rafael Araez Pacheco.

La muerte de tan virtuosa esposa y amante madre ha sido generalmente sentida entre sus numerosas amistades.

El acto del sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reciba su apenada familia el testimonio de nuestro profundo pesar por tan inmensa desgracia.

\*\*\*

En la villa de Pechina ha dejado de existir la señora doña Josefa Gomez Abad, hija de nuestro amigo don Jacinto Gomez, concejal de aquel Ayuntamiento y muy conocido en esta capital.

\*\*\*

En Málaga han fallecido también doña Concepción Coda Gimenez, viuda de don Luis Arroyot; doña Juliana Gamallo Garcia, viuda de don Angel Gomez Tena; don Rafael Franquelo Sarlabós, y don Manuel Diaz Navias.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

**Este número ha sido visado por la censura**

**FLY-TOX**

MATA MOSCAS, POLILLAS, MOSQUITOS, PULGAS, CHINCHAS, HORMIGAS Y CUCARACHAS

PIDALO A SU DROGUERO

## UNA SESION

## LA CAMARA AGRICOLA

El domingo, a las once de la mañana y presidida por el señor Rovira Torres, se reunió la Comisión provincial Agrícola.

Fueron designados los tres vocales que han de formar parte por las Cámaras Agrícolas de España, de la Comisión organizadora delegada de la Conferencia Nacional Naranjera.

Se aprobaron las cuentas del ejercicio económico del año anterior y las del semestre actual.

Después dióse cuenta de las gestiones que había realizado el Presidente de la Cámara señor Rovira Torres, el que fué por ello muy felicitado.

## MUERTOS A BORDO

## El «Infanta Isabel de Borbón»

A las siete de la mañana de ayer fondeó en este puerto, en viaje de retorno de la Argentina, el magnífico trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Desembarcaron 90 inmigrantes de Buenos Aires, 6 de Río Janeiro y tres de Cádiz.

Durante la travesía fallecieron los pasajeros de tercera clase Anselmo Domingo Pagado y Pellegrín Olgaz Olgaz, quienes se dirigían a Barcelona.

Terminadas las operaciones de descarga, el «Infanta Isabel de Borbón» zarpó para Barcelona con 547 pasajeros.

## Del Ayuntamiento

## Para la feria

Durante nuestra próxima feria de Agosto se celebrarán cuatro verbenas populares en diferentes barrios.

En la plaza de Bejar (Barrio Al

## Vapores fruteros



## Línea NEPTUN BREMEN

El rápido y magnífico vapor **K L I O**

saldrá con los barriles que tome, directo para HULL el jueves 22.

Agente: CARLOS JOSE VIDA, Reina, 36.

## Dr. J. Galvez Lancha Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada  
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5  
Aguilar de Campoo 1.

to), día 24; en los Molinos de Viento, día 25; en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, día 26, y en la plaza de Pavia, día 27.

En las cuatro verbenas se concederán premios a la fachada de casa que aparezca mejor adornada y a las señoritas que luzcan mejores mantones de Manila y peinado más artístico. Además habrá castillo de fuegos artificiales en las cuatro fiestas y en el Barrio Alto una zambra gitana.

## Subasta de arbitrios

En el Ayuntamiento se celebró ayer la subasta de la recaudación de los arbitrios, durante los seis meses que quedan del año actual, de inquilinato, solares, tomas de agua, contribuciones especiales, servicio sanitario de los establecimientos comerciales e industriales y escaparates.

Presidió el acto el Alcalde señor Rovira Torres, asistiendo como delegado el concejal señor Oliveros Ruiz y como notario para dar fé, don Francisco Rico.

Se presentaron los pliegos que siguen, por el orden que se expresan:

Don Diego Gonzalez Bascoña, en el 5 por 100 con mínimo de recaudación.

Don Alfonso Muñoz Ocaña, en el 0'95 por 100.

Le fué adjudicada provisionalmente la recaudación como mejor postor, al señor Muñoz Ocaña.

## Comisiones

Para hoy a las seis de la tarde, ha sido convocada la Comisión de Hacienda, para despachar varios asuntos urgentes.

Mañana se reunirá la Comisión de Hacienda para despachar varios asuntos urgentes.

Mañana se reunirá la Comisión Permanente para celebrar su sesión semanal.

## Del Matadero público

La hora de sacrificio en el Matadero público comenzará a las 12 de la mañana en vez de las dos de la tarde.

Se ha ordenado que los empleados de Policía Urbana procedan a la limpieza del Matadero.

## Licencia

El médico titular don Mariano Zamora ha comenzado a hacer uso de 15 días de licencia, dejando en su lugar a don Manuel Vazquez.

## Pidiendo un premio

La Sociedad Tiro Nacional de Almería, ha solicitado del Ayuntamiento un objeto de Arte o cantidad en metálico, para un premio en el concurso que dicha entidad proyecta.

## Inauguración y bendición de una tubería

El domingo por la tarde tuvo lugar la inauguración de la nueva tubería que acaba de colocarse para el abastecimiento de agua al vecindario desde los Depósitos hasta la Puerta de Purchena, con cuya obra no se notará la falta de tan precioso líquido en muchos barrios que hasta ahora estaba escaseando.

La nueva tubería fué bendecida por el cura párroco de San José.

El Alcalde obsequió a los asistentes y a los empleados que allí estaban con motivo de la inauguración.

**El secretario**

Ayer comenzó a hacer uso de la licencia que se le tenía concedida, por tener que marchar a Barcelona y Madrid, el Secretario del Ayuntamiento don David Estevan.

Durante la ausencia de éste, se ha encargado de la Secretaría, el Oficial Mayor don José Gimenez Gonzalez.

**La sesión del pleno**

Ayer tarde continuó la sesión del Pleno, que comenzó el viernes de la anterior semana.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres, asistiendo la mayoría de los concejales.

Leyóse una carta de la Sociedad Mercantil de Seguros, proponiendo el seguro de los empleados y obreros del Ayuntamiento por pequeña cantidad de abono anual. (Que pasaran á estudio de la Comisión de Hacienda).

—El señor Alcalde expuso que había necesidad de entablar dos cursos contenciosos contra decretos del Delegado de Hacienda, nombrándose abogados para que lo entablen, a los señores García Briet, Fernandez Orts y Estevan (don David).

También se acordó que se muestre parte el Ayuntamiento en el recurso sobre vinos y alcoholes y que represente en estrado a la Corporación el Alcalde señor Rovira Torres.

—Declaróse cesante al sepulturero del Cementerio de San José Joaquín Reina, y se nombró en su lugar a Francisco Sanchez Carreño.

—Fué designado vocal de la Comisión de Hacienda el señor García Briet.

—El señor Roquero expuso que debía designarse una plantilla de los empleados administrativos del Ayuntamiento con la categoría que a cada uno correspondiera según la Ley del Estado, plantilla a que dió lectura el señor Roquero, acordándose que se tomara en consideración y que fuera estudiada detenidamente por la Comisión de Hacienda.

El señor Zárate dijo que hay empleados subalternos que están mal pagados.

El señor Oliveros expuso que a la Comisión se uniera el señor Roquero como asesor.

El señor Roquero preguntó qué había sobre la instalación de la farmacia municipal.

Los señores Alcalde y Zárate, contestaron que se están haciendo los trabajos necesarios.

Se levantó la sesión, quedando terminado el presente periodo del Pleno.

**Dr. José Esteban Navarro**  
Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA  
CONDE DE OFALIA 22 PRAL



**La señora Doña Jorgina López de Aráez**

FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 18 DEL CORRIENTE EN LA VILLA DE FIÑANA, A LOS 36 AÑOS DE EDAD

**R. I. P.**

Su desconsolado esposo don Rafael Aráez Pacheco; hijas doña Jorgina, doña Carmen y doña Elisa; madre política doña Elisa Pacheco; hermanos doña Carmen y doña Fernanda (ausentes), doña Aurora y don Juan María; hermanos políticos; sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

(Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.)

**Campaña frutera**

El «Pizarro», primer vapor salido de este puerto con las uvas castizas, con destino al mercado de Liverpool, llevó 5.944 barriles y 52 cajas.

\*\*\*

Hoy es esperado el vapor «Broholm», que tomará barriles de uva de casta con destino a Copenhague.

\*\*\*

También el próximo jueves llegará el vapor «Klio», y cargará los primeros barriles para el mercado de Hull.

\*\*\*

Hoy, a las once de la mañana, celebrará sesión ordinaria la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera.

Los asuntos que han de tratarse serán los siguientes:

Régimen de embarques; tasación de la cosecha; asunto de Norte América, y mercados del Báltico.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico  
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

**GACETILLAS**

**Próximo enlace**

Por don Demetrio Dominguez Reig, Secretario del Ayuntamiento de Belmonte, y para su hijo don Jesús Dominguez Martinez, ha sido pedida la mano de la señorita Dolores Soler Molina, hija de nuestro estimado amigo don Carlos Soler Perez, catedrático de la Escuela de Artes e Industrias en Madrid.

La boda se celebrará en breve.

**Detenciones**

Han sido detenidos en término de la villa de Velez Blanco, Antonio Cabrera Sanchez, Francisco Cabrera Sanchez y Francisco Cabrera Martinez, éste padre de los dos primeros.

Los tres estaban reclamados por el Juzgado de Instrucción del partido de Velez Rubio, quien les sigue causa como presuntos autores de una muerte cometida en el mes de Septiembre del año anterior.

**Hurto de herramientas**

De las canteras de mármol en Macael, han hurtado varias herramientas de diferentes clases de la propiedad de trabajadores, resultando ser los autores tres jóvenes menores de edad.

**Se alquila**

Garage para dos plazas, en la calle de Marin número 22. Razón, Guzman número 2.

**Entre mujeres**

En el Barrio Alto promovieron anteayer una riña Cristina Sciano López y las hermanas Angeles y Maria Acuña, resultando las tres con erosiones en diferentes partes del cuerpo.

**De correos**

Hasta el día 5 de Agosto próximo, se admiten proposiciones para optar a la subasta de la conducción de la correspondencia en automovil, desde la Administración de Correos de Albóx hasta la estación del ferrocarril en Almanzora.

El tipo de subasta es el de dos mil pesetas anuales.

**Nuevos Secretarios**

Han sido nombrados Secretarios de los Ayuntamientos de Enix, don Guillermo Vázquez Rodriguez, que lo era de Benahadux; de Olula de Castro, don Pedro de Torres Requena, que lo fué de Olula del Rio, y de Tahal, don Rafael Sanchez Liria, que lo era interino.

**Detención y denuncia**

En la inmediata villa de Huerca ha detenido la Guardia civil

a Francisco Berenguer Ferrer, el cual había abofeteado y amenazado con un revolver a su convecino Joaquin Crespo Alonso.

También ha denunciado ante el Juzgado municipal de Castro de Pilabres, a José Martinez Fenoy, por causar daños con ganado en un plantío de almendras.

**ENFERMEDADES DE LOS OJOS**

Y

**Anomalías de la visión**

PROFESOR GARCIA DUARTE  
Catedrático de la Especialidad.  
De 10 a 1 y de 4 a 6  
HOTEL SIMON

**Marido «carriño»**

En la casa de socorro municipal ha sido curada Encarnación Gimenez León, que padecía contusión en la región frontal, erosiones en la cara y dolor en todo el cuerpo, «caricias» que les fueron hechas por su «queridísimo» esposo Francisco López Garcia.

Este tiene 22 años y su mujer 21.

**DR. FERRY**

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO.

Ex interno de la Facultad de Medicina de Granada. Ex residente del Sanatorio de la Alagura y médico del Dispensario Antituberculoso.

Consulta de 4 a 6 Plaza de Vivas Perez (antes Bermudez) número 7. (Casa Hijo de Agustín Fernández).

**CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA**

de

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

por el

**Doctor Duarte Salcedo**

de la Escuela de Puericultura de París y Catedrático por oposición de la Especialidad.

Del 12 de Julio al 15 de Agosto  
HOTEL SIMON

## BANDA MUNICIPAL

## Concierto en el Parque de Alfonso XIII

El programa de las obras que ejecutará la banda municipal, esta noche, de diez a doce y media, en el Parque de Alfonso XIII, es el siguiente:

«La Verbena del Cristo», (paso doble).—Aceña.

«Fox trot de los Abanicos», (de la zarzuela «Las Mujeres de la Cuesta»).—Guerrero.

«La Culesera», (gavota).—Alonso.

«La Exposición de Londres», (overtura).—Auber.

«Kilima», (fox trot).—Brake.

«El Niño de la Palma», (paso doble torero).—Fernaúvert.

## Juzgado Municipal

DIA 19

## Distrito de San Sebastián

**NACIMIENTOS.**—Francisco Martínez Cerezo, Manuel Company Carreño y José Vidal Expósito.

**DEFUNCIONES.**—Juan Antonio González Hernández, de 14 meses, de bronconeumonía, y Eriqueta Salmerón López, de 44 años, de cáncer del estómago.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

## Desde Vera

## Más sobre las fiestas de la Coronación.

DIA 12

A las 10 tuvo lugar en la parroquia solemne misa, oficiando de Pontifical el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis Fray Bernardo Martínez Noval, asistiendo el Municipio bajo mazas, la directiva de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, Comité de la Coronación y comisión del Sometén y banda militar que ejecutó selectas composiciones. El canto estuvo encomendado a varias señoritas, dirigidas por el presbítero don Buenaventura Pujol Marin, que ejecutó al armonium la parte musical.

La oración sagrada estuvo a cargo del M. I. señor don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la Metropolitana de Granada, y sólo diremos de la misma, que fué un gigante monumento de elocuente estilo, de elevación de conceptos, de gloriosas remembranzas de nuestra historia y de amorosos cantos del alma, ofrendados a Nuestra Excelsa Patrona y amantísima Virgen Nuestra Señora de las Angustias; fué, en fin, tal y como era de esperar de este ilustre hijo de Garrucha y descendiente de una familia de nuestra ciudad.

En la madrugada de este día, salió de esta población con dirección a esa capital, el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia.

Algo despues de las 19, hora

señalada en los programas para el comienzo de la procesión civil religiosa, tuvo lugar la misa en el siguiente orden: cruces y ciriales de la parroquia de Herrerías; tercera escuelas de niños a cargo del profesor don Manuel Márquez; cruz parroquial y ciriales de Guazamara; primera escuela de niños de don José García Moreno, portando delante el estandarte de las escuelas; cruces y ciriales de Mojaca; segunda escuela de niños de don José Cerilla Ramos; cruces y ciriales del Chive; primera escuela de niñas de doña Elvira de Haro Iribarne; cruces y ciriales de Los Gallardos; segunda escuela de niñas de doña Angustias Hernández; cruces y ciriales de Carboneras; colegio de niñas mayores del Real Hospital de San Agustín; cruces y ciriales de Lubria; colegio de niñas menores de dicho Real Hospital; cruces y ciriales de Garrucha.

Todo el elemento escolar llevaba banderas; los niños con los colo-

res nacionales y las niñas celestes, siendo bordados los de las niñas en los colegios del Hospital, y todas las niñas vestían uniformemente trajes blancos con cuellos y adornos celestes.

A las escuelas seguían los estandartes de los gremios de alfareros, alpargateros, albañiles, esparteros, fondistas, herreros, hiladores de cáñamo, vinateros, zapateros y comercio, portados por individuos de cada agremiación; cruz y ciriales de Antas y la Asociación de señoras del Sagrado Corazón de Jesús, cruz y ciriales de Palomares, estandarte y Asociación de las Hijas de María, coro de señoritas, dirigido por el presbítero don Buenaventura Pujol Marin, vestido de roquet, banda municipal y banderas de las Cofradías de San José, San Antonio Abad, Virgen del Carmen, Anímas, Rosario, una de San Juan Evangelista, dos de Nuestro Padre Jesús Nazareno y dos de Nuestra Señora de las Angustias.

A continuación seguía un lar-

guísimo acompañamiento de devotos, el Comité Ejecutivo de la Coronación, y radiante de hermosura, magnífica, espléndida e incomparablemente sugestiva, Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, cuyo trono, adornado con la suntuosidad y buen gusto de siempre, lucía tulipas blancas con bordes dorados y flores blancas.

Delante del paso y en representación de la venerable cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, iban su hermano mayor el Excelentísimo señor don Luis Giménez Canga Argüelles, exgobernador civil, ostentando la banda y placa de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con cuyas insignias asistió también al acto de la coronación y el mayordomo don Francisco Torres López, y los de Jesús y San Juan, don Jacinto Soler Torres y don Diego Gil García. El M. I. señor don Juan Cuenca Carmona, también asistía en este lugar preferente.

Seguidamente marchaba una lu-



**COLEGIATA DE CERVATOS.** — Muy cercano a Reinosa se encuentra el pueblo de Cervatos, modesto por su pequeña población, pero notable por su antigua Colegiata, cuya construcción data del siglo duodécimo.

La severidad del conjunto de este edificio contrasta con las curiosas escenas esculpidas en sus robustos muros y portada.

## ANTE TODO CONOZCA Ud. ESPAÑA



## Limousine Sedan BUICK seis especial

Para gozar sin reservas de los encantos del turismo, emplee un coche BUICK en sus excursiones.

Sólo así podrá tener el firme convencimiento de que hará todo el recorrido sin el menor tropiezo.

Piense usted el itinerario y el BUICK se encargará de conducirlo a donde le ordene.

Concesionario

**General Motors Peninsular S. A.**

Plaza de Cánovas, 4.—MADRID.

La "General Motors Peninsular, S. A., Acceptance Division" ofrece condiciones favorables para la venta a plazos.

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

"Cuando se construyan mejores Automóviles BUICK los superará"

# ZOTAJ

MATA LA LANGOS  
TA, HORMIGAS Y  
DEMÁS  
INSECTOS

cida representación de veintidos individuos del clero de ésta y de las parroquias del arciprestazgo. La de estas últimas, revestidos de capa, de Preste, don Nicolás Sánchez Ferrer, de diácono don José Flores Baltrán, de subdiácono don Antonio Ferrer Sabido y a continuación el párroco arcipreste de esta ciudad don Diego María García Ramallo, don Pedro Cervantes Pérez, el maestro de ceremonias del obispado don Antonio Molina, don Diego Morata Cino, don José Cañizares Casquet, paje don Francisco de Haro Martínez, Chantre don Alfredo Almunia López y don Francisco Hernández Garrido, y el Prelado diocesano, sin re-vestir.

Cerrando el cortejo marchaba bajo mazas el Excmo. Ayuntamiento con su histórico Pendón Real, escoltado por el Somatén, figurando entre sus invitados el juez de instrucción del partido, el médico titular señor García Segura, el secretario del Comité provincial de la Unión Patriótica don Juan María de Madariaga y Orozco y el cronista de la ciudad. Detrás continuaba la guardia municipal, el Somatén del partido con su estandarte al frente, portado por el subdelegado de Farmacia don Juan López Giménez y finalmente la banda de música del Regimiento de España y numeroso público.

Tan nutrida era la concurrencia a esta procesión, que cuando el Cabildo municipal se incorporaba a la misma, el colegio que abría marcha se encontraba ya en la calle de Jesús Nazareno, frente a la confluencia de la de los Tintes.

El recorrido de la procesión fue el siguiente: calles Mayor, del Tesoro, de la Esperanza, plaza de la maquesa de Esquilache, Hospital, Jesús Nazareno, Jesús Ramón, Mayor, Esperanza, Isabel la Católica, Garcilaso, Carrera, Angustias y calle Mayor, resultando tan magnífico este acto, que desde la famosa procesión del centenario, no ha tenido lugar igual en esta población.

Por la noche se celebró lucida verbena en la plaza de la Constitución.

DIA 13

A las doce de este día tuvo lugar en la Glorieta de San Ramón la comida ofrecida por el Comité a los pobres de la localidad. Asistieron unos setenta, que fueron servidos por distinguidas señoras, tan asidua como afectuosamente.

La comida se compuso de un abundante guiso de carne, una tortilla y postres de frutas frescas.

La banda militar amenizó el acto, presenciado por enorme concurrencia.

Por la tarde hubo en dicha Glorieta elevación de globos y concierto musical por la mencionada banda del Regimiento de España. A las 22 se celebró verbena en la calle de las Angustias y visita al Santuario de Nuestra Señora de las Angustias, espléndidamente iluminado, por el que desfiló nutridísimo concurso de fieles que, ávidos de dedicar sus plegarias a

Nuestra Excelsa Patrona, que aún se ostentaba en el trono coronada y con su lujoso traje de gala.

DIA 14

A las 18 tuvo lugar en la plaza de toros la carrera de cintas en bicicleta, acto que fué presidido por señoritas de la localidad, y un lucido concierto por la banda del Regimiento de España, que ejecutó brillantemente el selecto repertorio anunciado en los programas especiales circulados para este acto, y a más, en obsequio al público, ejecutó «La Batalla de los Castillejos».

La plaza estuvo completamente radiante de gente, resultando el festejo tan magnífico como el desfile, en el que figuraron multitud de autos.

Por la noche se celebraron en la plaza de la Constitución verbena y bailes populares.

También en el Centro Instructivo del Obrero, hubo baile de sociedad y números de canto.

EL CORRESPONSAL

Vera, Julio, 1926.

## Tribunales

### Pleitos contenciosos

En el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo se han entablado los siguientes pleitos:

Por don Juan Jerez Miras, contra acuerdo adoptado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta capital, sobre devolución de cantidad del impuesto al pescado.

Por don Francisco Bañón Muñoz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Carboneras que lo destituyó del cargo de Inspector de carnes.

Por don Antonio Fuentes, contra acuerdo del Ayuntamiento de Garrucha, sobre clausura de un depósito de gasolina.

EN LA TERRITORIAL

### Dos pleitos

En la Audiencia de Granada se ha presentado el pleito seguido por el Juzgado de San Sebastián (Almería), entre don Antonio García del Pino con don Fernando, doña Virginia y don Manuel García del Pino, sobre alimentos provisionales.

Del Juzgado de la Audiencia de Almería, don Horacio Echevarría y Marín, con don José Espinar Garrido, sobre tercería de dominio.

EN LA AUDIENCIA

### Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 413, de 1922, procedente del juzgado de Almería, contra Eusebio Becerra y otros, sobre expedición de billetes falsos. — Abogados, don Antonio García García y don Francisco García Peinado; procuradores, don Eduardo Moreno, don Juan Villaspesa Quintana y don Fernando Escobar.

## NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Ali menta, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

# Se vende

una Caja Registradora, caja de caudales, estantería, escaparate y APARATOS PARA ALUMBRADO ELECTRICO, con gran rebaja de precios.

Correas para transmisiones al costo y accesorios.  
PASEO DEL PRINCIPE, 27.

# MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo, de inmejorable calidad. Grandes existencias en Pino Tiza, Haya y Nogal Satén. Calle de AGUILAR MARTELL, número 20.

# CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista del Almirantazgo,  
Antracita Inglesa Cobbles cribada  
Carbón fragua inglés Rhondda,  
Carbón cribado Asturiano,  
Antracita Nueces francesas  
Coke Metalúrgico Cardiff,  
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

## TRIBUNA LIBRE

### Malos olores

Los vecinos de las calles de Muley y Magistral Dominguez, se quejan de los malos olores que se desprenden de un almacén de repuesto existente en la primera de las citadas vías, imposibles de soportar.

Como la queja nos parece razonada, rogamos al señor Alcalde ordene sea reconocido dicho almacén y las materias o artículos averiados, si los hay, desaparezcan inmediatamente, pues no hay derecho a martirizar con olores que atentan contra la salud pública.

## DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

### DE ENTRADA

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con 99 pasajeros y carga general.

Vapor «Españoleto», de Cullera, con 6 pasajeros y carga general.

Vapor «Mar Báltico», de Alicante, con carga general.

Vapor «Enriqueta R.», de Málaga, con 13 pasajeros y carga general.

Vapor «Cabo Carvoeiro», de Málaga, con 5 pasajeros y carga general.

Laud «Pilar», de Barcelona, con carga general.

### DE SALIDA

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con 547 pasajeros y carga general.

Vapor «Españoleto», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Mar Báltico», para Málaga, con carga general.

Vapor «Enriqueta R.», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor «Cabo Carvoeiro», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor «Carolus», para Málaga, con cemento.

## Junta de Obras del Puerto de Almería

### Dirección facultativa

Hasta el día 29 del actual se admiten proposiciones en estas oficinas con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las mismas, para la venta de los materiales de desecho o chatarra de hierro dulce, hierro fundido y bronce, existente en los almacenes y talleres de esta Junta.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días laborables desde las 9 hasta las 13, a excepción del último día, en que solo se admitirán hasta las 11.

Almería 14 de Julio de 1926.— El Ingeniero Director, EUSEBIO ELORRIETA.

## DIANA

Baños de mar templados y fríos

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Muerte del aviador señor Durán

Madrid 19

#### Cheque de hidroplanos.

Un despacho oficial recibido de Barcelona, comunica que un hidroplano que pilotaba el teniente de navío don Manuel Durán, por causas que hasta ahora se desconocen, chocó con otro aparato, cayendo velozmente al mar.

A pesar de los auxilios momentáneos prestados, el señor Durán pereció ahogado.

La noticia del accidente ha producido enorme sensación, por tratarse de uno de los tripulantes del «Plus Ultra».

#### Gran impresión

La noticia del accidente y muerte ocurrida al teniente aviador señor Durán, fué conocida en las primeras horas de la tarde, causando extraordinaria impresión.

La triste noticia fué comunicada por el jefe de la Escuela de Aeronáutica de Barcelona.

Al recibirse la noticia en el ministerio de Marina, el ministro interino dió cuenta en seguida al Rey y al general Primo de Rivera.

#### Circunstancias interesantes de la muerte

En la desgraciada muerte de Durán, se han dado circunstancias interesantes dignas de publicidad.

Al repartirse el total de la suscripción popular abierta con motivo del «raid» del «Plus Ultra», el señor Durán se resistió a aceptar las cuarenta mil pesetas que le correspondían, alegando razones de criterio personal para rehusar.

La familia le instaba constantemente para que lo aceptara y consado ya de que le porfiaran sus padres, el sábado último telegrafió desde Jerez diciéndoles: «Puesto que os empeñáis, hacer lo que queráis».

La fatalidad dió la razón al señor Durán, pues sucumbió sin llegar a percibir el dinero.

En Jerez que se conocían estas cosas, causó también la noticia sensación grande.

#### Detalles sobre la muerte

Nuevos despachos de Barcelona dan detalles de la muerte del señor Durán.

El suceso ocurrió en las primeras horas de la mañana, cuando se desarrollaba una maniobra entre las fuerzas de la Escuela de Aeronáutica y la división compuesta de los torpederos «Alsedo», «Velasco» y «Lazaga», con otras cuatro unidades llegadas desde las Baleares, en donde estuvieron con motivo de la visita hecha por los ministros de la Guerra y Marina.

También estaban manobrando dos escuadrillas de aviones, un supermarino, dos dirigibles y la escuadrilla de aparato de caza Martinsider.

El desgraciado Durán mandaba la escuadrilla que había salido del Campo de Volantaria, situado en Prat Llobregat.

Terminadas las maniobras, se dió orden de romper filas, haciendo el aparato de Durán arriesgadísimos vuelos en las maniobras y poco después de éstas.

De pronto el aparato chocó con otro que iba tripulado por el teniente de navío señor Garcia Charlo, cayendo el último a la playa con averías de importancia, resultando los tripulantes ilesos.

#### A salvar a Durán

Al darse cuenta de la catástrofe el también teniente de navío señor Nuñez, que tripulaba el dirigible «Spar», descendió hasta 50 metros de agua, arrojándose el señor Nuñez desde la birquilla para salvar al señor Durán.

Nuñez logró extraer el

cuerpo de Durán, acudiendo rápidamente una canoa perteneciente al «Alsedo», cuyos tripulantes recogieron a Nuñez y a Durán.

Este se hallaba agonizando, pues tenía diversas heridas y fractura de la base del cráneo, falleciendo a los pocos segundos sin poder hablar.

#### Al «Alsedo»

En la canoa del «Alsedo» fué colocado el cadáver de Durán, conduciéndose a dicho buque.

Este en aquel momento izó la bandera a media asta, enfilando su marcha para el puerto.

Rápidamente corrió la noticia causando una impresión grandísima que aumentó cuando todos los barcos surtos en el puerto, izaron también las banderas a media asta.

A las 12 de la mañana acudió al muelle un camión de la Armada, siendo desembarcado el cadáver de Durán el que fué trasladado en el camión al Hospital Militar.

#### La edad

El teniente Durán contaba 27 años de edad, distinguiéndose siempre por su arrojo y conocimiento.

#### Pésames.—Visitas

El general Primo de Rivera, en el momento que supo la noticia telegrafió dándole el pésame a la familia.

Las autoridades de Barcelona acudieron al muelle enviando además el Alcalde un representante para que diera el pésame al jefe de la Escuela de Aeronáutica. La misma autoridad local envió un telegrama de pésame a la familia del señor Durán, en nombre de la ciudad.

#### ¿Chocaron con su aparato?

A última hora se dice que parece que el aparato del señor Durán fué abordado por el del señor Garcia Charlo.

#### La autopsia

Esta tarde se practicó la

autopsia al cadáver del señor Durán.

Se le apreciaron a éste heridas en la cabeza, región precordial y en el hombro izquierdo.

#### Capilla.—Traslado.—Entierro

En el Hospital Militar se instaló la capilla ardiente, velando el cadáver sus compañeros.

El asistente de Durán, que se muestra apenadísimo, no se separa del cadáver.

Ante éste desfilaron todas las autoridades, altos personalidades y numeroso público de todas las clases.

Al entierro asistirán comisiones de la guarnición y de las tripulaciones de todos los barcos.

Asegúrase que el cadáver será llevado a Jerez.

Se sabe que mañana llegarán a Barcelona, con objeto de presidir el entierro, los ministros de la Guerra y Marina.

#### Garcia Charlo, herido

El teniente Garcia Charlo ha sido hospitalizado también, pues tiene heridas, aunque leves, en la cara.

#### Y sigue la fatalidad.—Coincidencia

La fatalidad hizo que el señor Durán no aceptara una invitación para asistir al homenaje que se tributa en Logroño a los aviadores Gallarza y Estevez.

Se señala la coincidencia de que el buque de guerra «Alsedo» condujo a Durán a Cabo Verde y a Pernambuco y ahora haya recogido su cadáver.

## BOLSA

Madrid, 19

#### Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . . . .	68'50
Id. 5 % amortizable . . . . .	97'75
Id. 4 % Idem . . . . .	85'50
Banco de España . . . . .	919'00
Español de Crédito . . . . .	172'00
Tabacalera . . . . .	195'00
Londres a la vista . . . . .	30'93
Paris a la vista . . . . .	13'70
Dolar . . . . .	6'36

## Varias noticias

Madrid, 19

### Llegada del Rey y Primo de Rivera

En el expreso de Irúa llegaron esta mañana a Madrid, procedentes de San Sebastián el Rey y el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

En la estación fueron recibidos por el elemento oficial, incluso el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que ha interrumpido el veraneo para asistir a los Consejos.

El ministro de Estado señor Yanguas, hablando con los periodistas, manifestó que esta tarde se celebraría Consejo en la Presidencia.

### Consejo en Guerra

Mañana, en el ministerio de la Guerra, se celebrará Consejo de ministros presidido por el Rey.

El Monarca almorzará con los consejeros en el citado departamento ministerial.

### Jordana satisfecho

El general Gomez Jordana hablando esta tarde con los periodistas, se mostraba satisfecho de las negociaciones franco españolas.

### Despacho con el Rey

El ministro de Estado señor Yanguas estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Dijo el ministro que el Monarca le había inferido de las conversaciones que sostuvo con los jefes de Estado de los países que visitó, recibiendo grandes manifestaciones de simpatía.

### El cardenal en Palacio

El cardenal Primado de Toledo, ha estado hoy en Palacio, informando al Rey de su viaje a Chicago.

Después hizo entrega a don Alfonso de la medalla de oro conservada especialmente por el Rey, conmemorativa del Congreso allí celebrado.

También el cardenal pidió la colaboración del Rey para la celebración del Consejo Nacional Eucarístico que se celebrará en el mes de Octubre próximo en Toledo.

El Rey lo ofreció.

### Almuerzo.—Paseo.—Visita

El Rey ha invitado hoy a almorzar en Palacio a varios jefes palatinos.

Después dió un paseo por la Casa de Campo, hasta el anochecido.

Esta mañana recibió a la viuda del Embajador de Brasil, la señora marquesa de Villalobar, que fué a agradecerle personalmente el pésame que le habla enviado.

### Una absolución

El Consejo Supremo de Guerra, ha absuelto al soldado Rafael Rosales, que se le acusaba de robo y venta de municiones en Larache.

### Dos "pájaros" detenidos

En la calle de Antonio Prieto, de esta corte, fueron detenidos un individuo llamado Juan Lopez, en unión de su amante.

A ambos les fueron encontrados útiles para la fabricación de moneda falsa.

### Viajes de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, nos ha confirmado hoy que a fines del mes actual irá a Valencia para asistir a la botadura de un barco que lleva su nombre.

Luego se trasladará a Barcelona y desde allí a San Sebastián para recibir a los turistas norteamericanos que viajan en el trasatlántico «Mánuel Arnús».

Por último manifestó que el mes de Agosto permanecerá en Madrid trabajando en asuntos del Gobierno.

### Otro accidente

En la calle de San Bernardo, una camioneta que iba a gran velocidad, penetró en la acera, arrollando a dos transeúntes.

Estos resultaron heridos de gravedad.

### Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy Consejo de ministros presidido por el señor Primo de Rivera.

Comenzó a las siete de la tarde y terminó a las diez de la noche.

Los ministros a la salida, justificaron la duración del Consejo, por haber informado el Presidente de su reciente viaje a París y de las atenciones que allí les dispensaron.

Despacháronse numerosos expedientes:

Hablaron de cuestiones comerciales y de otros asuntos que serán sometidos al Consejo que mañana se celebre presidido por el Rey.

El general Gomez Jordana hizo una amplísima exposición del Convenio franco español en la cuestión de Marruecos.

En el Consejo se dedicó un recuerdo al señor Darán, acordándose que el ministro de la Gobernación señor Martinez Anido, diera todas las facilidades necesarias para el traslado del cadáver a Jerez.

## FUTBOL

Madrid, 19

### Los partidos de ayer

#### EN BARCELONA

Se jugó un partido muy interesante en el Campo Español, que estaba completamente lleno.

El encuentro fué entre los equipos Martinec Coliste grupo A y Badalona Campeón, grupo B.

Martinec hizo un juego formidable ganando por cuatro contra dos.

—En el Campo de Europa empataron a dos los equipos Reus y Tarragona.

—En otros partidos de Barcelona, Gracia obtuvo dos y Júpiter uno.

—En Sans, hicieron cuatro San Andrés y cero Levante.

## PROVINCIAS

Madrid, 19

### El circuito Lasarte

Comunican de San Sebastián, que en medio de un calor asfixiante y con asistencia de más de cien mil espectadores, se corrió ayer el circuito Lasarte.

A las nueve y media llegaron al punto de salida el Rey y la Reina doña María Cristina.

A las diez en punto se les dió salida a los seis únicos coches que participaron de la prueba.

De cabeza escapa Benoirt, montando un Deloge, siguiéndole Gaex, que montaba un Bugatti.

Cuando acabó la primera vuelta, Gaex fué el primero en llegar, habiendo cubierto el recorrido con una velocidad media de 114 kilómetros por hora.

En la segunda vuelta, la lucha está empeñada entre Benoirt, Gaex y Constantini.

En la tercera vuelta marchaban por el siguiente orden: Benoirt, Constantini, Gaex, Moral, Baixlier y Miñoja.

El resultado de las carreras fué el siguiente:

Primer premio, consistente en una copa del Rey, 50.000 pesetas y un trofeo en el gran premio de Europa, se le otorgó a Goux, que cubrió 779 kilómetros y 175 metros en seis horas y 51 minutos, alcanzando una velocidad media de 113,513 kilómetros por hora.

Segundo premio 20.000 pesetas en metálico, lo ganó Bourlier, que llegó con una diferencia de nueve minutos más que Goux.

Los seis premios restantes que eran todos en metálico, se entregaron a otros corredores por orden que no se conoce.

### Salida del Rey y Primo de Rivera

Telegrafían de San Sebastián, que en el sudexpreso salieron con dirección a Madrid el Rey y el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Fueron ambos ilustres viajeros despedidos por todas las autoridades, dándose vivas al Rey, a Primo de Rivera y a España.

Poco antes de salir el tren, estuvo el señor Primo de Rivera conversando en el andén con los Gobernadores civil y militar de San Sebastián.

Al arrancar el sudexpreso fueron ovacionados los viajeros.

### Las corridas de ayer

#### EN MADRID

Se lidiaron reses del duque de Veragua, que resultaron mansas.

Lorenzo Latorre y Parrita medrosos.

Clásico, voluntarioso.

#### EN BARCELONA

Los toros de Colomas campieron.

Saleri, cumplió.

Zurito, superior, concediéndole una oreja.

Barajas, desgraciado.

#### EN MALAGA

Se celebró la corrida de toros de Beneficencia.

Las reses de Murave, huidas.

Chicuelo, desigual.

Anonio Marquez y Martín Agüero valen ísimos, siendo ovacionados.

## Todos están encantados

### Necetin



Deja los vestidos viejos como nuevos, el brillo, el color y el tacto.

Da un nuevo apresto y desinfecta.

De venta a ptas. 1 50 en ALMERIA: Rafael González de la Plaza; José Toro García; Andrés Fernández, Príncipe, 5; Federi Larios, Príncipe, 27.

Contra envío de ptas. 2 se mandará por correo por los depositarios MULLER Y COMPAÑIA, Barcelona-Apartado 51, Aviñó, 20.

del efecto sorprendente de nuestro

### "Necetin"

Deja los trajes viejos como nuevos, aviva los colores pasados, quita la suciedad, el brillo y las manchas, y da nuevo apresto. No remojarlos ni lavarlos, solo cepillarlos bien.

## BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (CONTIGUO ESTACIÓN FERROARRIL)

Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, ALCALINAS, LÍTIAS, CLORURADAS SÓDICAS. ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, HIGADO, ARTRITISMO EN SUS MÚLTIPLES MANIFESTACIONES, DIABETES, GLUCOSURIA CONSOLIDACIÓN DE FRACTURAS.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler; Teléfono.

Administración: Rambla Flores, 18.- BARCELONA.



### Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Habana, Santiago de Cuba y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Julio el vapor

BUENOS AIRES

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Los vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la NOIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 7, bajas

Lea usted 'La Crónica Meridional'



## Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

# WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 738

## BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis



### El Doctor aconseja la leche condensada marca 'La Lechera'

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

*Hay salud en cada bote de*  
**Leche Condensada**  
**„La Lechera“**

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Laya, 41, Barcelona.

## ¡SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en

### MADRID

DEL

### HOTEL DE VENTAS

34 ATOCHA 34

Siempre grandes atracciones

Entrada libre

### FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y

mblijo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del General Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

Número de ocho páginas

### Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico: Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.